
1 

 

ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 (ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 105/2016(19)(E)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «PLUS TV» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 4 Οκτωβρίου, 2017 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Ξενοφώντα Χαραλάμπους, Αντιπροέδρου 

Τάσου Κυρμίτση, Ισίδωρου Κολώτα, Σέργιου Ποΐζη, Μαρίας Κούσιου, Μελών. 

 

Απών:  Η κα Αγγελική Λαζάρου, η οποία ειδοποιήθηκε κανονικά για τη  

             συνεδρία, αλλά δεν παρευρέθηκε για προσωπικούς λόγους. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα, τις από μέρους 

του οργανισμού πιθανές παραβάσεις των κανονισμών 29(α) και 29(β) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

 

Οι πιο πάνω κανονισμοί αναφέρουν: 

 
 

Διαγωνιστικές   29.    Οι σταθμοί λαμβάνουν πρόνοια ώστε οι εκπομπές που  

εκπομπές.   περιέχουν διαγωνισμούς: 

 (α) είναι απαλλαγμένες από κάθε προσυνεννόηση μεταξύ των 

υπευθύνων και των διαγωνιζομένων που συνεπάγεται την 

ευνοϊκότερη μεταχείριση ορισμένων από  αυτούς· 

          (β) διεξάγονται με τρόπο που δεν προσβάλλει την αξιοπρέπεια των 

τηλεθεατών ή ακροατών ή των διαγωνιζομένων. 
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Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της ημερομηνίας 5.7.2017, έθεσε ενώπιον του 

οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων 

και τα πιο κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας 

αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις υποβάλετε υποχρεωτικά γραπτώς 

στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός δεκαπέντε (15) ημερών, από τη λήψη της 

παρούσας επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό φάκελο 

της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει, εντός 

επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, για να καθοριστεί η 

ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται να 

προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Η διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού, εκτίθενται πιο κάτω: 

 

1. Στις 2.8.16, μεταξύ των ωρών 14:00 – 16:00, ο οργανισμός δεν έλαβε πρόνοια ώστε η 

διαγωνιστική εκπομπή Quiz Fun, να είναι απαλλαγμένη από κάθε προσυνεννόηση μεταξύ των 

υπευθύνων και των διαγωνιζομένων που συνεπάγεται την ευνοϊκότερη μεταχείριση ορισμένων 

από  αυτούς, κατά παράβαση του καν. 29(α) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του προγράμματος, ακούστηκαν και προβλήθηκαν τα πιο κάτω: 

Παρουσιάστρια: Λοιπόν, είναι το ποσό μας στα 800 ευρώ, περιμένουμε την ηλεκτρονική 

διαδικασία από την οποία θα προκύψει ο επόμενος φίλος φίλη από εσάς που θα βγει στον αέρα να 

παίξουμε… και έχουμε γραμμή! Καλησπέρα σας! 

Τηλεθεατής/ Διαγωνιζόμενος: Ναι καλησπέρα.  

Παρουσιάστρια: Τι κάνετε πως είστε;  

Τηλεθεατής/ Διαγωνιζόμενος: Μια χαρά.  
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Παρουσιάστρια: Πολύ ωραία, πώς σας λένε και από πού μας τηλεφωνείτε;  

Τηλεθεατής/ Διαγωνιζόμενος: Μαρίνος Αργυρού, τηλεφωνώ από Λευκωσία.  

Παρουσιάστρια: Από ποια περιοχή της Λευκωσία είστε Μαρίνο; 

Τηλεθεατής/ Διαγωνιζόμενος: Έγκωμη.  

Παρουσιάστρια: Έγκωμη. Καλή επιτυχία σας εύχομαι. Ποια είναι η λέξη; 

Τηλεθεατής/ Διαγωνιζόμενος: Ο λόγος.  

Παρουσιάστρια: Ο λόγος. Πάμε να μάθουμε αν είναι αυτή η σωστή απάντηση… 

ανεβαίνει/κατεβαίνει, είναι γρίφος, είπαμε ότι είναι σπαζοκεφαλιά, είναι εκεί που ψάχνουμε κάτι 

κυριολεκτικά, κάτι μεταφορικά, πάντως ο Μαρίνος μας έδωσε την απάντησή του, λόγος. Πρόσθεσε 

το γράμμα λάμδα το οποίο είπαμε ότι ήδη υπάρχει στη λέξη και το γράμμα γάμμα. Είναι λοιπόν ο 

σωστό συνδυασμός; Δίνουμε 800 ευρώ στον Μαρίνο. Θα ανοίξουμε επιτέλους τον πράσινό μας 

φάκελο;  

(Ακούγεται ο ήχος που υπονοεί πως η απάντηση είναι λάθος και εμφανίζεται το κόκκινο Χ 

στην οθόνη.) 

Μαρίνο δυστυχώς δεν τα καταφέραμε, δεν ήταν η σωστή απάντηση, ήσουν πολύ κοντά. 

Ευχαριστούμε πάρα πολύ για τη συμμετοχή. 

Τηλεθεατής/ Διαγωνιζόμενος: Και εγώ σας ευχαριστώ.  

Παρουσιάστρια: Καλή συνέχεια. Λοιπόν… Μας ευχαρίστησε!  

 

Ακολουθεί κουβέντα μεταξύ των δύο παρουσιαστριών, όπου αναφέρονται στις λανθασμένες 

απαντήσεις ενώ το παιχνίδι ακολουθεί τη συνήθη διαδικασία του. Στη συνέχεια η μία από τις 

παρουσιάστριες αναφέρει: 

 

Παρουσιάστρια: Έχει σχέση με το στρατό; (προφανώς της μιλάει ο σκηνοθέτης στο ακουστικό και 

την πληροφορεί). Αλήθεια; Λοιπόν, ο λόγος δεν είναι, ο λόφος δεν είναι… ε μάλλον, δεν έχει κάτι 

άλλο. Πρόσεξε να μη σου φύγει και το πεις.  

Δεύτερη παρουσιάστρια: Όχι, όχι, όχι…δεν το λέω. 

Παρουσιάστρια: Λοιπόν, ρόλος, λόφος, λόγος δεν είναι. Το λάμδα υπάρχει στη λέξη. Η λέξη μας 

έχει να κάνει με το στρατό, είναι γρίφος το είπαμε, σπαζοκεφαλιά, δεν έχει μείνει άλλη επιλογή. 
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Ακολουθεί κουβέντα μεταξύ των δύο παρουσιαστριών σχετικά με το στρατό, ενώ αναμένεται 

διαγωνιζόμενος να βγει στη γραμμή. Εν τω μεταξύ, ο σκηνοθέτης κατεβάζει το ποσό από τα 

800 στα 100 ευρώ, όπως αναγράφεται στην οθόνη, έτσι οι επόμενοι τηλεθεατές γνωρίζουν πως 

τώρα παίζουν για 100 ευρώ. Η κουβέντα μεταξύ των παρουσιαστριών συνεχίζεται και 

σχολιάζουν πως θα μπορούσε κάποιος να ξοδέψει τα 100 ευρώ που θα κερδίσει.  

 

Παρουσιάστρια: Έχουμε γραμμή, πάμε να παίξουμε. Καλησπέρα σας! 

Τηλεθεάτρια/ Διαγωνιζόμενη: Καλησπέρα σας.  

Παρουσιάστρια: Πώς είστε;  

Τηλεθεάτρια/ Διαγωνιζόμενη: Καλά εσείς; 

Παρουσιάστρια: Πολύ καλά είμαστε και ‘μεις, ευχαριστούμε. Πως σας λένε και από πού μας 

τηλεφωνείτε δυνατά και καθαρά.  

Τηλεθεάτρια/ Διαγωνιζόμενη: Βάσου Ραφαέλα από την Πάφο.  

Παρουσιάστρια: Πες μου ξανά. Βάσου Ραφαέλα, από Πάφο;  

Τηλεθεάτρια/ Διαγωνιζόμενη: Ναι.  

Δεύτερη παρουσιάστρια: Έπαιξε μαζί μας ξανά αν δεν κάνω λάθος. Ραφαέλα; 

Τηλεθεάτρια/ Διαγωνιζόμενη: Ναι.  

Παρουσιάστρια: Δεύτερη… δεύτερη και καλύτερη! Σε ακούω, ποια είναι η λέξη.  

Δεύτερη παρουσιάστρια: Από πού στην Πάφο;  

Τηλεθεάτρια/ Διαγωνιζόμενη: Ελευθερίου Βενιζέλου.  

Παρουσιάστρια: Μας έδωσες τη διεύθυνση βρε Ραφαέλα;  

Δεύτερη παρουσιάστρια: Ναι βρε αδελφέ μου… 

Παρουσιάστρια: Είσαι κεντρικά, στο Κτήμα που λέμε;  

Τηλεθεάτρια/ Διαγωνιζόμενη: Ναι ναι… 

Παρουσιάστρια: Λοιπόν, πες μου τη λέξη. Γρήγορα. 

Τηλεθεάτρια/ Διαγωνιζόμενη: Λόχος. 

Παρουσιάστρια: Λόχος λέει η Ραφαέλα. Πάμε να δούμε. Προσοχή Ραφαέλα. Φαντάζομαι δεν θα 

ήθελες να έχεις κάνει στρατό. 
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Τηλεθεάτρια/ Διαγωνιζόμενη: Θα ήθελα, θα ήθελα… 

Παρουσιάστρια: Μπορείς να το ψάξεις. Μπορείς. Γιατί προσλαμβάνονται και γυναίκες σε 

στρατιωτικές δυνάμεις. Λοιπόν, εγώ σου το εύχομαι. Να προσπαθείς τα όνειρά σου κορίτσι μου και 

να επιμένεις, γιατί όποιος επιμένει νικάει!  

 

Η απάντηση ΛΟΧΟΣ δίνεται ως σωστή από το σκηνοθέτη και η παρουσιάστρια ανοίγει το φάκελο. 

Όταν γυρίζει το χαρτί προς τη μεριά των τηλεθεατών, αυτό γράφει ΛΟΓΟΣ. Η παρουσιάστρια 

καταλαβαίνει πως κάτι πήγε λάθος και αναρωτιέται με αμηχανία, ψάχνοντας μέσα στο φάκελο για 

δεύτερο χαρτί.  

 

Παρουσιάστρια: Πούντο, τι έγινε; Τι κάναμε; Λόχος. Α γιατί γράφει αυτό εδώ; Εδώ πέρα…; 

Εντάξει, οκ… 

Δεύτερη Παρουσιάστρια: Εντάξει, η σωστή απάντηση είναι ΛΟΧΟΣ. 

Παρουσιάστρια: Ο ΛΟΧΟΣ είναι; Ναι ωραία. Εμείς τα δώσαμε στη Ραφαέλα τα 100 ευρώ και δεν 

έχουμε και κανένα πρόβλημα γιατί το βρήκε και την ευχαριστώ πολύ. Θα σε πάρουν τηλέφωνο για 

να σου δώσουν τις οδηγίες για να παραλάβεις την επιταγή σου. Λοιπόν, σε ευχαριστώ πολύ, να είσαι 

καλά και σου εύχομαι όλα τα καλά.  

 

2. Στις 2.8.16, μεταξύ των ωρών 14:00 – 16:00, ο οργανισμός δεν έλαβε πρόνοια ώστε η 

διαγωνιστική εκπομπή Quiz Fun, να διεξαχθεί με τρόπο που δεν προσβάλλει την αξιοπρέπεια 

των τηλεθεατών ή των διαγωνιζομένων, κατά παράβαση του καν. 29(β) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.  

 

Ο οργανισμός μέχρι σήμερα δεν υπέβαλε οποιεσδήποτε θέσεις και/ή παραστάσεις σε σχέση με 

την παρούσα υπόθεση.  

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά και κατόπιν 

προσεκτικής παρακολούθησης του προγράμματος, κρίνουμε ότι: 
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Στις 2.8.16, μεταξύ των ωρών 14:00 – 16:00, ο οργανισμός δεν έλαβε πρόνοια ώστε η διαγωνιστική 

εκπομπή Quiz Fun, να είναι απαλλαγμένη από κάθε προσυνεννόηση μεταξύ των υπευθύνων και των 

διαγωνιζομένων που συνεπάγεται την ευνοϊκότερη μεταχείριση ορισμένων από  αυτούς, κατά 

παράβαση του καν. 29(α) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Στις 2.8.16, μεταξύ των ωρών 14:00 – 16:00, ο οργανισμός δεν έλαβε πρόνοια ώστε η διαγωνιστική 

εκπομπή Quiz Fun, να διεξαχθεί με τρόπο που δεν προσβάλλει την αξιοπρέπεια των τηλεθεατών ή 

των διαγωνιζομένων, κατά παράβαση του καν. 29(β) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη όλα τα 

ενώπιον της στοιχεία, αποφασίζει όπως επιβάλει στον οργανισμό την κύρωση της Προειδοποίησης 

για τις παραβάσεις των κανονισμών 29(α) και 29(β) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), που έγιναν στις 2.08.2016. 

 

Η Αρχή αναμένει ότι ο οργανισμός στο μέλλον θα είναι πιο προσεκτικός σε παρόμοιας φύσεως 

παραβάσεις και τονίζει ότι δεν θα επιδείξει την ίδια επιείκεια σε παρόμοιες μελλοντικές 

παραβάσεις από μέρους του οργανισμού.  

                                                      

 

 

 

 

   (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ-ΚΑΣΑΠΗ) 

                                                                                 Πρόεδρος 

                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
Χ.Π. 

 

 
 


